

何荣英照顾瘫痪婆婆10年，生动诠释了“久病床前有孝媳” 昌江好媳妇 孝行感乡邻

H关注天涯好人

■ 本报记者 刘笑非 特约记者 林朱辉
通讯员 李德乾 实习生 何金龙

俗话说，百善孝为先。家住昌江黎族自治县昌化镇浪炳村的何荣英，13年前从东方嫁到昌江，2006年婆婆郭昌姨因摔伤导致瘫痪，从此她耐心照料着瘫痪在床的婆婆，用行动诠释了久病床前有孝媳。

13年前，何荣英与浪炳村青年钟宗华相识相恋，随后便嫁入了钟家。彼时，钟宗华家仅仅有一亩薄田，而且母

亲双目近乎失明。婚后，日子虽然过得清贫，但家庭和睦，一家人其乐融融。

2006年的一个深夜，郭昌姨起夜中的一次跌倒，让这个家一下子陷入了困境。“婆婆眼神不好，一跤摔下去，没想到再没能站起来。”何荣英说，虽然请了医生诊断治疗，但婆婆还是无法站立起来，贫穷的家境实在无力承担高昂的治疗费用，只好留在家中静养。

在浪炳村，只要说起何荣英，村民们既有赞许，也有惋惜。赞许的是她这份孝心，惋惜的是何荣英自己的身体一天天垮了下来。

这个挂着“浪炳村180号”的小院里，一间正屋两间横屋，是何荣英的生活重心所在，家里几乎没有像样的家电。桌子、床、椅子被各种药物包装盒占据。“除了妈妈的药，其他都是荣英自己的。”钟宗华说，妻子早年患过甲亢，身体一直不好，后来又染上胃炎，

体重一直只有60多斤，即使这样，她也总放心不下婆婆，即使去了医院也总是当天就赶回家。

因为实在无暇分心，夫妻俩10岁大的儿子如今借住在姑姑家。而家中开销几乎都花在婆婆治病上，何荣英甚少给儿子买东西。“总觉得对不起儿子。”提起儿子，何荣英忍不住留下了眼泪。

何荣英的行为，感动了街坊邻里，只要有好的打工机会或扶贫措施，何荣英一家都被列为优先考虑对象；每逢刮风下雨，村干部总会赶到何荣英家里，视情况做好转移准备。而街坊邻里只要有时间，也会到浪炳村180号的院子里帮些力所能及的忙，尽量

减轻何荣英的压力。

在儿媳细心的照料下，郭昌姨虽一直瘫痪在床，但再未受病魔侵袭，即便眼不能视耳不能听，意识也有些模糊，但她一直能清楚地喊出儿媳的名字，因为她知道何荣英就在身边。

随着脱贫攻坚工作的深入，浪炳村委会也在为何荣英一家寻找脱贫的办法，目前已将其纳入了危房改造当中，并规划着后续的脱贫方案。而昌江的企业在得知了何荣英的事迹后，也主动送来了生活物资，尽力帮助何荣英一家。“何荣英这样的好儿媳，值得所有人去帮助。”浪炳村村民说。

(本报石碌 12月21日电)

志愿服务 为冬日带来爱的温暖

12月20日，在定安县龙门镇红花岭村，收到志愿者送来的书籍和书包，小朋友们脸上笑开了花。

据了解，当天来自省直团建第三、第五协作组的60多名团员青年志愿者们，在省直机关团工委的组织下，到定安县雷鸣镇山地村、龙门镇红花岭村两个贫困村，开展“扶贫帮困、暖冬行动”志愿服务活动。

志愿者们送来了大米、食用油、冬衣、书籍和药品，还现场为村民们开展扶贫政策宣讲，传授禽畜养殖知识，提供医疗服务。

本报记者 张杰
通讯员 袁晓彦 摄



H关注海口“双创”⑦〇

海口环卫“一案三罚” 半个月问责32人

本报海口12月21日讯 (记者计思佳)为促进海口环卫工作实现精细化管理，11月30日上午，海口市环卫局和下属四个区环卫局签署了《责任书》，启动环卫不达标“一案三罚”问责制。记者今天从海口市环卫局了解到，截至目前，环卫系统已有32名干部职工被问责。

据了解，《责任书》推出27项考核标准，不达标采取“一案三罚”问责制，即海口各区环卫局领导、环卫一体化公司分管领导、具体责任人均要被罚。据统计，自签订《责任书》半个月以来，海口环卫系统共有32名因履职不尽责、监管不到位造成环境卫生问题影响的干部职工被问责。琼山、美兰两个区环卫局及京环、京兰、龙马三家环卫PPP公司主要领导作了书面检讨。

记者同时了解到，今天下午，海口市环卫局召开环卫精细化管理工作会议。会上要求，海口各区环卫局、各PPP公司一定要把精细化管理贯彻到日常工作始终，不断巩固提升“双创”成果。

爱心万里行走进儋州 募集善款2128.3万元

本报那大12月21日讯 (记者丁平 通讯员陈琳)“一元钱，一份爱，大家都来捐助一元钱……”今晚，儋州市文化广场歌舞飞扬，热闹非凡，“大家来为残疾人捐助一元钱”爱心万里行募捐晚会在儋州举行。募捐活动中，儋州干部群众、社会各界爱心人士共为我们省残疾人募捐善款2128.3万元。

据了解，儋州市委、市政府通过海南省残疾人基金会向儋州市贫困残疾人家庭发放脱贫补贴资金1600万元。更多的则是涓涓细流。其中南开大学附中儋州一中现场捐款30745.5元。儋州市一中工会生活委员陈铭琪告诉记者，“这些钱是我们学校4000多名师生你一元、我五角一点点捐出来的。”

琼海志愿者今年来累计服务时间长达20万余小时

志愿服务彰显 琼海文明底色

本报嘉积12月21日电 (记者刘梦晓)今晚，由共青团琼海市委主办的2016琼海市志愿服务助力琼海创建全国文明城市文艺演出，在琼海市山叶社区志愿服务文化示范街举办。晚会以歌曲、小品、情景剧等表演形式，歌颂了在琼海市创建全国文明城市过程中志愿者所起到的重要作用。

近年来，共青团琼海市委坚持围绕中心服务大局，积极打造志愿服务美丽乡村、应急救援和春运暖冬关爱行动等多个志愿服务品牌，志愿服务理念不断深入人心，志愿服务影响不断扩大。

在琼海市创文指挥部的统一部署下，共青团琼海市委还联合相关部门在琼海山叶社区打造琼海市志愿服务文化示范街。目前，志愿服务站、爱心超市、校外未成年人心理辅导站等十一个功能区投入使用。

目前，琼海市注册志愿者36089人，志愿服务组织103个，志愿服务站16个。今年来，琼海市志愿者累计参加志愿服务时间长达20万余小时。

儋州雪茄小镇 甜蜜上演警察相亲

本报讯 (记者王黎刚)“相约在儋州·恋上哈瓦那”系列活动之“警察也柔情·光村来相亲”主题相亲活动近日在儋州光村雪茄风情小镇甜蜜上演，来自儋州公安系统的30余名男民警与现场的女嘉宾倾情互动。

活动当天，儋州公安系统30多名民警踏着统一的步伐走入活动现场，立刻吸引了现场众多女嘉宾的目光。活动现场男女嘉宾倾心交谈，不时爆发出甜蜜的笑容。儋州特警支队的陶俊杰说，公安民警平常很难有机会认识这么多新朋友，感谢主办方给警察群体这样的机会，希望多举行这样的活动。

主办单位：海南日报报业集团

2017海南年货展

第四届

1月15日-1月22日 抢位热线：(0898) 66810557 13398907577

海口新城吾悦广场 (龙昆南与椰海大道交汇处，高铁东站附近)

招商品类：特色农副产、海产干货、美食小吃、酒水茶饮、干果零食、家居饰品等

S天 S夜
有你更嗨

